

**BEISKOLÁZÁSI TÁJÉKOZTATÓ**  
**PÉCSI TUDOMÁNYEGYETEM**  
**EGÉSZSÉGÜGYI ÉS SZOCIÁLIS SZAKKÉPZŐ ISKOLA ÉS KOLLÉGIUM**  
**SZEKSZÁRD**

Iskolánk 2019. augusztus 1. napjától a Pécsi Tudományegyetem fenntartásába került. A fenntartói jogot átruházott jogkörben a Pécsi Tudományegyetem Egészségtudományi Kara gyakorolja.

Jogelőd iskoláink voltak: Szent-Györgyi Albert Középiskola, Balassa János Szakképző Iskola, Dr. Kelemen Endre Szakközépiskola, Szent László Szakképző Iskola Egészségügyi és Szociális Szakképző Tagintézménye, Szekszárdi Szakképzési Centrum Egészségügyi és Szociális Szakképző Iskolája és Kollégiuma.

Bár az iskola neve és fenntartója sokszor megváltozott, a segítő szakmákkal kapcsolatos értékeinket megőriztük. Az intézmény a megye egyetlen tiszta profilú egészségügyi és szociális szakképzéssel foglalkozó iskolája, ahol a jogelőd iskolák törekvéseit őrizve és fejlesztve folyamatos a két területen a szakképzés.

Legfőbb feladatunknak tartjuk, hogy az érettségire és egészségügyi/szociális szakképesítésre felkészített tanulóink jó eséllyel tudjanak elhelyezkedni a munkahelyeken, vagy tovább tanulni a felsőoktatásban. A felsőoktatásban előnyt jelent a szakirányú végzettség!

A munka világára való felkészítésben számos egészségügyi és szociális intézmény partnerünk, ösztöndíjjal, tanulószereződéssel is segítve fiataljaink jövőjét.

Technikumi (korábban szagimnáziumi) képzéseinkben az általános műveltséget megalapozó közismereti, valamint szakmai elméleti és gyakorlati oktatás folyik.

Tanulóink idegen nyelvként **angol vagy német** nyelv között választhatnak.

Felvételi követelmény: ***felvételi vizsga nincs***. Az általános iskolából hozott 7. év végi és 8. félévi magyar nyelv, irodalom, történelem, matematika, idegen nyelv, biológia jegyeket vesszük figyelembe.

***Egészségügyi alkalmassági szükséges!***

**TECHNIKUMI KÉPZÉS 8. osztályt végzetteknek**

**Egészségügyi ágazat**

Az ágazat az egészségügyi szakmák gyakorlására készíti fel a leendő szakembereket, akik a betegápolás és gondozás, a különböző diagnosztikai és terápiás területeken végzik munkájukat.

Tevékenységüket team tagjaként gyakorolják, hiszen együtt, egymás munkáját támogatva lehetnek eredményesek a gyógyító tevékenységben. A team tagjai orvosok, gyógytornászok, pszichológusok és a középfokú szakképzettességű szakemberek.

Az ágazatban végzettek feladata az egyes korosztályok egészségének megőrzése, betegségének megelőzése, betegek, sérültek ellátása, ápolása, gondozása, a betegek felépülésének támogatása.

A képzés során az ápolás, az asszisztencia, az egészségügyi laboratóriumi munka és a rehabilitáció területeivel ismerkedhetnek meg a fiatalok.

Duális képzés keretében a szakmai gyakorlatokon — kórházakban, klinikákon, rendelőintézetekben, rehabilitációs intézetekben, illetve a mentőszolgálatnál — sajátíthatják el a magas szintű szakmai ismereteket.

A felnőtté válás során meghatározóvá válik a segítő szemlélet és a felelősségvállalás egészséges, illetve beteg embertársainkért.

Az egészségügyi technikai képzés a közismereti tartalmak mellett 10 szakképesítés területén 40 szakmairányban kínál lehetőséget a szakképzettség megszerzésére.

A szakképzés új struktúrájából adódóan a tanulóknak csak 16 éves korukban kell szakmát, majd 17 éves korukban szakmairányt választani.

Az egészségügyi ellátás, hivatás. Az ágazat szakképesítéseinek jelentős része hiányszakma, mely mindig biztos elhelyezkedési lehetőséget kínál az egészségügyi szakképesítéssel rendelkezők számára.

### **2020/2021-re tervezett képzéseink 8. osztályt végzetteknek:**

<b>EGÉSZSÉGÜGYI ÁGAZAT - TECHNIKUM</b>			
<b>Szakképesítés</b>	<b>Szakmairány</b>	<b>Képzési idő</b>	<b>Tagozat-kód</b>
<b>EGÉSZSÉGÜGYI ASSZISZTENS</b>	<i>Perioperatív asszisztens</i>	<u>5 év</u>	0010
	<i>Gyógyszertári asszisztens</i>	<u>5 év</u>	
	<i>Fogászati asszisztens</i>	<u>5 év</u>	
<b>GYAKORLÓ ÁPOLÓ</b>	<i>Felnőtt beteg ápoló</i>	<u>5 év</u>	0011
	<i>Csecsemő- és gyermekápoló</i>	<u>5 év</u>	
	<i>Mentőápoló</i>	<u>5 év</u>	

### **EGÉSZSÉGÜGYI ASSZISZTENS**

Az Egészségügy ágazat 5 éves képzése, amely érettségi és technikai szintű szakképzettség megszerzésével zárul.

#### ***Választható szakmairányok 2020/2021-ben induló technikai képzésben:***

- Fogászati asszisztens: fogakat érintő betegségek megelőzése és kezelése.

- Gyógyszertári asszisztens szakmairány: a patikában készíthető gyógyszerformák készítésére;

- Perioperatív asszisztens szakmairány: a kisebb-nagyobb műtéti beavatkozások előtti, alatti és utáni feladatok elvégzésére;

Az egészségügyi asszisztens a járóbeteg szakrendelőben, gondozókban orvos irányítása mellett, önállóan vagy vele együttműködve végzi a munkáját. Elősegíti és

biztosítja a betegellátás, gondozás feltételeit, asszisztál a beavatkozásoknál, segít a műszeres és fizikális vizsgálatok végzésében.

**Kompetenciaelvárás:**

Precizitás, állóképesség, szervezőkészség, döntésképesség, konfliktusmegoldó készség, információgyűjtés, gyakorlatias feladatértelmezés, rendszerező képesség, problémaelemzés és -megoldás, hibaelhárítás, intenzív munkavégzés, műszaki érzék.

**A SZAKKÉPZETTSÉGGEL RENDELKEZŐ**

- előkészíti a rendelőt és a beteget a vizsgálatokra;
- közreműködik a vizsgálatok és a beavatkozások során, önálló részfeladatokat lát el;
- betegelőjegyzést, betegirányítást végez;
- szükség esetén mentőt hív, betegszállítást intéz;
- a szakrendelőkben lévő műszereket, eszközöket tisztán tartja.

Ajánlott minden fiatal számára, aki jó verbális képességgel rendelkezik, könnyen teremt kapcsolatot, fontos számára a mások iránti felelősségvállalás és segítségnyújtás, érdeklődik a fejlett egészségügyi technológiák iránt.

**GYAKORLÓ ÁPOLÓ**

Az Egészségügy ágazat 5 éves képzése, amely érettségi és technikai szintű szakképzettség megszerzésével zárul.

**Választható szakmairányok:**

- Felnőttbeteg-ápoló szakmairány,
- Csecsemő- és gyermekápoló szakmairány,
- Mentőápoló szakmairány.

A Csecsemő- és gyermekápoló a csecsemők és gyermekek ápolásában és gondozásában, a szülők megnyugtatózásában közreműködik, az egyik legszebb hivatás. Feladatához tartozik kis betegeinek felkészítése a vizsgálatokra és beavatkozásokra, valamint a segítségnyújtás az orvos munkájához.

A Felnőttbeteg-ápoló részt vesz az ápolási tevékenységben a gyógyító folyamatokban, betegoktatást végez, lelki támogatást nyújt.

A Mentőápoló a sürgősségi betegellátás területén a betegek mentésében és sürgősségi ellátásában vesz részt. A beteg, illetve a sérült megtalálási helyén vagy szállítása közben sürgősségi ellátást végez, közreműködik. Irányító csoport tagjaként a segélyhívószámon érkező bejelentéseket fogadja és koordinálja.

**Kompetenciaelvárás:**

Precizitás, állóképesség, szervezőkészség, döntésképesség, konfliktusmegoldó készség, információgyűjtés, gyakorlatias feladatértelmezés, rendszerező képesség, problémaelemzés, problémamegoldás, hibaelhárítás, intenzív munkavégzés.

## **A CSECSEMŐ ÉS GYERMEKÁPOLÓ, valamint a FELNŐTTBETEG-ÁPOLÓ SZAKKÉPZETTSÉGGEL RENDELKEZŐ**

- életkori sajátosságokat szem előtt tartva ápolást, gondozást végez;
- alapápolási tevékenységet végez a szükségleteknek megfelelően;
- vizsgálatoknál, beavatkozásoknál előkészít és segít;
- a beteg állapotváltozását észleli, speciális eszközöket alkalmaz;
- részt vesz a különböző betegségekből szenvedő betegek ellátásában.

## **A MENTŐÁPOLÓ SZAKKÉPZETTSÉGGEL RENDELKEZŐ**

- a beteg állapotát felméri, osztályozza, állapotváltozását észleli;
- közreműködik az életveszély elhárításában, a beteg állapotrosszabbodásának megakadályozásában;
- mentéstechnikai eszközöket alkalmaz, karbantart;
- betegszállítási, mozgatási technikákat alkalmaz;
- mentés- és betegszállítás szervezési feladatokat lát el;
- katasztrófhelyzetek, tömeges balesetek felszámolásában közreműködik.

Ajánlott minden fiatal számára, aki jó verbális képességgel rendelkezik, könnyen teremt kapcsolatot és fontos számára a mások iránti felelősségvállalás és a segítségnyújtás.

## **SZOCIÁLIS ÁGAZAT**

Az ágazat a gyermekjóléti alapellátáshoz – beleértve a bölcsődei ellátást is –, a gyermekvédelmi szakellátáshoz, a javítóintézeti ellátáshoz és a szociális ellátáshoz tartozó szolgáltatásokat foglalja magába.

A képzések a társadalomismereti, pedagógiai, pszichológiai, egészségügyi, szociális és gyermekvédelmi ismeretekre épülnek. Az ismeretek elsajátítása lehetővé teszi a három év alatti gyermekek testi és pszichés szükségleteinek kielégítését, nevelését, fejlődésének támogatását.

A képzést követően a fiatal segítségre, támogatásra szoruló gyermekek, fiatalok, valamint az egészségügyi, mentális és/vagy szociális problémákkal, beilleszkedési nehézségekkel küzdő egyének, családok és közösségek szakszerű ellátását lesz képes megvalósítani.

Az ágazat részéről a problémákhoz, szükségletekhez igazodó szolgáltatások biztosítása, a testi, szellemi és szociális jólét megteremtése a cél.

A képzés során a fiatalok megismerkednek az ápolás, gondozás, nevelés és esetkezelés eszközeivel, illetve módszereivel, a három év alatti kisgyermek személyes, szociális és kognitív kompetenciáinak, fejlődésének támogatásával.

Elsajátítják az alkalmazásukhoz szükséges ismereteket, készségeket. A gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézményekben – ideértve a nevelőszülői hálózatokat is –, javítóintézetekben, valamint a szociális intézményekben eltöltött gyakorlatokon betekintést nyernek a működésbe, megismerik az összetett ellátórendszer sajátosságait, az ellátottakkal kapcsolatos szakmai tevékenységek általános és speciális elemeit.

A tanulók fejlődése, felnőtté válása során növekszik önismeretük, önmagukkal és másokkal szembeni felelősségtudatuk. Fejlődik empatikus és kapcsolatteremtő

készségük, valamint alkalmassá és képessé válnak a szakmai innovációra, a társadalmi szerepvállalásra, a folyamatos megújulásra és fejlődésre.

Képessé válnak a segítségnyújtásra, szükség esetén folyamatos támasz biztosítására és az ágazatot jellemző értékek – az emberi jogok és gyermeki jogok –, a humánus, az embertársunk irányába tanúsított tisztelet és elfogadás – képviselőjére.

### **2020/2021-es tanévre tervezett képzéseink:**

<b>SZOCIÁLIS ÁGAZAT - TECHNIKUM</b>		
<b>Szakképesítés</b>	<b>Képzési idő</b>	<b>Tagozatkód</b>
<b>SZOCIÁLIS ÉS GYERMEKVÉDELMI SZAKASSZISZTENS</b>	<b><u>5 év</u></b>	<b>0020</b>
<b>SZOCIÁLIS ÉS REHABILITÁCIÓS SZAKGONDOZÓ</b>	<b><u>5 év</u></b>	<b>0021</b>
<b>KISGYERMEKNEVELŐ-, GONDOZÓ</b>	<b><u>5 év</u></b>	<b>0022</b>

#### **Szociális és gyermekvédelmi szakasszisztens**

A Szociális ágazat 5 éves képzése, amely érettségi és technikus szintű szakképzettség megszerzésével zárul.

A szociális és gyermekvédelmi szakasszisztens felsőfokú végzettségű szakember irányításával szociális, gyermekjóléti, gyermekvédelmi szakellátási intézményekben, valamint javítóintézetekben segítséget nyújt tartós nehézségekkel küzdő egyéneknek és családoknak.

Megszervezi és elvégzi – feladattól függően az egyén, a család bevonásával – a megfelelő napi tevékenységeket. Ügyintézési feladatokat lát el a felmerülő problémák megoldására, részt vesz a döntést hozók előkészítő munkájában.

#### **Kompetenciaelvárás:**

Kapcsolatteremtő készség, segítőkészség, empátia, pontosság, tolerancia, konfliktuskezelési képesség, motiváló készség, reflexió, rugalmasság, döntésképesség, kreativitás, ötletgazdagság.

#### **A SZAKKÉPZETTSÉGGEL RENDELKEZŐ**

- felsőfokú végzettségű szakember irányításával (pl. szociális munkás), gyakorlati segítő tevékenységet végez;
- felvilágosító és megelőző tevékenységet végez, és segítséget nyújt klienseinek problémáik megoldásában;
- együttműködik jóléti intézmények, civil szervezetek, közművelődési, gyermek- és ifjúsági intézmények szakembereivel;
- életvezetési tanácsokkal segíti a hozzá fordulókat;
- megszervezi és elvégzi – feladattól függően a gyermek bevonásával – a gyermek, fiatal életkorának, állapotának megfelelő napi tevékenységeket a gyermeket, fiatalot ellátó intézmény vezetőjének és nevelőjének irányítása mellett;
- önállóan elvégzi az intézményi, hatósági ügyviteli, ügyirat-kezelési és nyilvántartási feladatokat, ügyfélszolgálati feladatokat. Hatósági, intézményi

adminisztrációs rendszereket kezel. Ügyfélforgalmi adatokat elemez, statisztikai beszámolókat készít.

Ajánlott minden fiatal számára, aki szívesen közreműködik a támogatásra szorulóknak gondozásában, nevelésében, fejlesztésében és segítésében, az ehhez fűződő adminisztrációs feladatokban.

### **Szociális és rehabilitációs szakgondozó**

A Szociális ágazat 5 éves képzése, amely érettségi és technikus szintű szakképzettség megszerzésével zárul.

A szociális és rehabilitációs szakgondozó megtervezi, megszervezi, ellátja és irányítja a gondozási, ápolási feladatokat, foglalkozásokat, rehabilitációs tevékenységeket.

#### **Kompetenciaelvárás:**

Kapcsolatteremtő készség, segítőkészség, empátia, pontosság, tolerancia, konfliktuskezelési képesség, motiváló készség, rugalmasság, döntésképesség, szervezőkészség, közérthetőség.

### **A SZAKKÉPZETTSÉGGEL RENDELKEZŐ**

- a szociálisan hátrányos helyzetben lévő emberek (idős személyek, fogyatékossgal élő emberek) személyes szükségleteinek a felmérését követően, hozzásegíti a rászorulókat a megfelelő segítség igénybevételéhez;
- felsőfokú szociális diplomával rendelkező szakember irányításával ellátja a testi, lelki és szociális gondozással kapcsolatos feladatok végrehajtását, megszervezi a gondozási folyamatban résztvevők munkáját;
- munkájának szerves része a megelőző tevékenység, az önálló életvezetés támogatása;
- a segítségre szoruló személyt segíti a mindennapos és a kreatív tevékenységek végzésében, segíti munkatevékenységét, felsőfokú végzettséggel rendelkező szakember iránymutatása alapján fejlesztő foglalkozásokat, sport és szabadidős tevékenységeket, munka és terápiás jellegű foglalkozásokat szervez;
- személyi segítséget nyújt egyéni és csoportos fejlesztő tevékenységhez, valamint részt vesz a fogyatékossgal élő személy rehabilitációjában, habilitációjában.

Ajánlott minden fiatal számára, aki szívesen közreműködik a támogatásra szorulóknak gondozásában, nevelésében, fejlesztésében és segítésében, az ehhez fűződő adminisztrációs feladatokban.

### **Kisgyermekgondozó, -nevelő**

A Szociális ágazat 5 éves képzése, amely érettségi és technikus szintű szakképzettség megszerzésével zárul.

A kisgyermekgondozó, -nevelő feladata elsősorban a gyermekek napközbeni ellátási formáiban (bölcsőde, mini bölcsőde, családi bölcsőde, munkahelyi bölcsőde, alternatív napközbeni ellátás, napközbeni gyermekfelügyelet) és egyéb gyermekjóléti és gyermekvédelmi területen a 0-3 éves korú gyermekek nevelése, gondozása.

### **Kompetenciaelvárás:**

Felelősségtudat, kapcsolatteremtő készség, empátikus készség, türelmesség, tolerancia, határozottság, motiváló készség, rugalmasság, döntésképesség, kreativitás, ötletgazdagság.

### **A SZAKKÉPZETTSÉGGEL RENDELKEZŐ**

- a 0-3 éves korú gyermekek testi és pszichés szükségleteinek kielégítését, nevelését, harmonikus fejlődésük támogatását; mintaszerű viselkedéssel és beszédmóddal szocializációjuk segítségét végzi;
- ismernie kell a kisgyermek testi-lelki fejlődésének folyamatát, nevelésük módszereit, eljárásait. Ezen ismeretek birtokában képes ellátásukat biztosítani és tevékenységeiket megszervezni, fizikai, érzelmi biztonságot nyújtani számukra;
- megteremti a gyermekek önálló tevékenységének feltételeit, ösztönzi a szokások kialakulását;
- kiegészíti és segíti a családi nevelést, a családokkal nevelőpartneri kapcsolatot alakít ki. Észleli az eltérő fejlődést, jelzéssel él a gyermeki jogok érvényesítése érdekében. Bátorító, bizalomteli, elfogadó légkört alakít ki;
- segít a konfliktushelyzetek megoldásában, megteremti a szabad játék és mozgás feltételeit, részt vesz benne úgy, hogy a gyermekek kíváncsisága, játékkedve fennmaradjon;
- segíti a gyermekeket a világ megismerésében, a korosztálynak megfelelő anyanyelvi, irodalmi, zenei, vizuális, élményeket közvetít.

Ajánlott minden fiatal számára, aki türelemmel és szeretettel fordul a gyermekek felé, ért a gyermekek nyelvén és elhivatottságot érez magában a kisgyermekkel való foglalkozás iránt.

### **SZAKKÉPZŐ ISKOLAI KÉPZÉS 2020/2021**

<b>SZOCIÁLIS ÁGAZAT</b>		
<b>Szakképesítés</b>	<b>Képzési idő</b>	<b>Tagozatkód</b>
<b>SZOCIÁLIS ÁPOLÓ ÉS GONDOZÓ</b>	<b><u>3 év</u></b>	<b>0030</b>
<b>GYERMEK- ÉS IFJÚSÁGI FELÜGYELŐ</b>	<b><u>3 év</u></b>	<b>0031</b>

## **Szociális ápoló és gondozó**

A Szociális ágazat 3 éves képzése, amely szakképzettség megszerzésével zárul.

A szociális ápoló és gondozó bentlakást vagy nappali ellátást biztosító szociális intézményekben, illetve az ellátást igénylő otthoni környezetében, gondozói munkakörben végzi tevékenységét.

Életkoruk, egészségi, mentális vagy fizikai állapotuk miatt segítségre szoruló (idősek, fogyatékosok, pszichiátriai betegek, szenvedélybetegek, hajléktalansággal küzdő) személyeket ápol és gondoz.

### **Kompetenciaelvárás:**

Felelősségtudat, pontosság, kapcsolatteremtő készség, empátikus készség, segítőkészség, türelmesség, tolerancia, határozottság, motiváló készség.

### **A SZAKKÉPZETTSÉGGEL RENDELKEZŐ**

- alapápolási és gondozási tevékenységeket végez felsőfokú végzettséggel rendelkező szociális szakember irányítása mellett. Segítséget nyújt a mindennapi életvitel biztosításában, a háztartásvitelben, háztartásgazdálkodásban, szociális ügyintézésben;
- szükség esetén az ellátásban részesülő személy higiénés szükségleteinek a kielégítésében is tevékenyen vesz részt;
- felméri az adott ellátotti csoporthoz tartozó személy sajátos szükségleteit, és a munkacsoport tagjaként részt vesz a gondozási terv elkészítésében, foglalkoztatások szervezésében, lebonyolításában, elvégzi a kapcsolódó adminisztrációs feladatokat;
- ha szükséges, baleset vagy hirtelen egészségromlás esetén elsősegély nyújtására is képes. Felismeri az ellátásban részesülő személy állapotváltozását;
- ismeri az egészségügyi alapellátás rendszerét, használja az alapápoláshoz szükséges eszközöket, kezeli a feladatellátáshoz szükséges műszereket, továbbá a gyógyászati segédeszközök, a kényelmi eszközök szakszerű alkalmazása mellett azok karbantartására, tisztítására, az eszköz használatának a betanítására is képes;
- munkája eredményessége érdekében a kliensekkel és munkatársaival személyes kapcsolatokat alakít ki, velük együttműködik, segítő beszélgetést alkalmaz. Infokommunikációs eszközöket és a számítógépet használ.

Ajánlott minden fiatal számára, aki szívesen közreműködik a támogatásra szoruló gondozásában, nevelésében, fejlesztésében és segítésében, az ehhez fűződő adminisztrációs feladatokban.

### **Gyermek- és ifjúsági felügyelő**

A Szociális ágazat 3 éves képzése, amely szakképzettség megszerzésével zárul.

A gyermek- és ifjúsági felügyelő közreműködik a gyermek és fiatal számára otthon nyújtó nevelési intézmény gondozási-nevelési tevékenységeinek szervezésében, megvalósításában és a háztartási feladatok ellátásában.



### **Kompetenciaelvárás:**

Felelősségtudat, kapcsolatteremtő készség, empátikus készség, türelmesség, tolerancia, határozottság, motiváló készség, rugalmasság, döntésképeség, kreativitás, ötletgazdagság.

### **A SZAKKÉPZETTSÉGGEL RENDELKEZŐ**

- gyermekjóléti alapellátási és gyermekvédelmi szakellátási intézményekben, valamint javítóintézetekben gondozó és gyermekfelügyelő munkakörökben lát el feladatokat;
- megszervezi és elvégzi – feladattól függően a gyermek, fiatal bevonásával – a gyermek, fiatal életkorának, állapotának megfelelő napi tevékenységeket az intézmény vezetőjének és nevelőjének irányítása mellett;
- részt vesz a gyermek, fiatal szabadidős tevékenységének szervezésében és lebonyolításában;
- infokommunikációs eszközöket és a számítógépet használ.

Ajánlott minden fiatal számára, aki szívesen részt vesz a támogatásra szoruló gyermekek, fiatalok gondozásában, nevelésében.

### **Várjuk a segítő szakmák iránti érdeklődőket!**

#### **Nyílt napok:**

**2019. november 15. péntek 8<sup>00</sup> – 13<sup>00</sup>**

**2019. december 6. péntek 8<sup>00</sup> – 13<sup>00</sup>**

**PÁLYAORIENTÁCIÓS NAP: 2020. JANUÁR 28-ÁN!**

Honlap: [www.szdeszki.pte.hu](http://www.szdeszki.pte.hu)

E-mail: [titkarsag.szdeszki@pte.hu](mailto:titkarsag.szdeszki@pte.hu)